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Το έργο INITIATION είχε ως στόχο να ενισχύσει την κοινωνική 

επιχειρηματικότητα και την κοινωνική καινοτομία μεταξύ των μαθητών και 

των καθηγητών γυμνασίου, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να αναπτύξουν 

βιώσιμες λύσεις για τα περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

τοπικές τους κοινότητες. Αναγνωρίζοντας την αυξανόμενη σημασία της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας ως κινητήριας δύναμης για την 

αντιμετώπιση των κοινωνικών αναγκών και των περιβαλλοντικών 

προκλήσεων, το έργο αναγνώρισε τον αργό ρυθμό με τον οποίο πολλά 

ευρωπαϊκά σχολεία ενσωμάτωναν αυτόν τον τομέα στα προγράμματα 

σπουδών τους. 

Οι πρωταρχικοί στόχοι του INITIATION -να καλλιεργήσει τη νοοτροπία της 

κοινωνικής καινοτομίας και της κοινωνικής επιχειρηματικότητας μεταξύ των 

μαθητών γυμνασίου και να τους παρακινήσει να γίνουν περισσότερο 

προσανατολισμένοι στην κοινότητα, συμμετέχοντας ενεργά στο σχεδιασμό 

λύσεων για τοπικά περιβαλλοντικά ζητήματα- ολοκληρώθηκαν μέσω μιας 

σειράς μεθοδολογικών προσεγγίσεων. 

Επιπλέον, το έργο διοργάνωσε πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις στην 

Ελλάδα, την Κύπρο, την Εσθονία και την Ιταλία για να μοιραστεί τα ευρήματά 

του και να προωθήσει την προσέγγισή του. Τέλος, το έργο INITIATION 

παρείχε συστάσεις για την αξιοποίηση της προσέγγισης και των 

αποτελεσμάτων του, διασφαλίζοντας ότι οι πολύτιμες γνώσεις και τα 

εργαλεία που αναπτύχθηκαν θα μπορούσαν να υιοθετηθούν και να 

εφαρμοστούν ευρέως. 

 

 

 

 
Αξιοποίηση των αποτελεσμάτων και 

των συστάσεων 

Η επιτυχής αξιοποίηση του έργου 
INITIATION βασίζεται σε μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική που αφορά την ενσωμάτωση 
στα εθνικά προγράμματα σπουδών, τη 
συνεργασία με τους ενδιαφερόμενους 
φορείς, την κατάρτιση και την υποστήριξη 
των εκπαιδευτικών, την προσβασιμότητα 
των πόρων, την εμπλοκή των μαθητών και 
την απλούστευση του μαθησιακού υλικού. 
Ακολουθούν τα κύρια συμπεράσματα και οι 
συστάσεις με βάση τις εκθέσεις των εθνικών 
εταίρων: 

➢ Ενσωμάτωση στα τρέχοντα 
προγράμματα 

➢ Συνεργασία με αρχές και 
ενδιαφερόμενους φορείς 

➢ Αντιμετώπιση χρονικών 
περιορισμών 

➢ Οικοδομήστε ισχυρές συνεργασίες 
➢ Παροχή κατάρτισης και 

υποστήριξης των εκπαιδευτικών 
➢ Εξασφάλιση επαρκών 

εγκαταστάσεων και τεχνικής 
υποστήριξης 

➢ Δέσμευση των μαθητών 

Διαβάστε περισσότερα γι' αυτό εδώ  

 

 
 

 

 

https://initiation-project.eu/resources/
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Κύρια παραδοτέα 

Το έργο ανέπτυξε ένα λεπτομερές πλαίσιο και πρόγραμμα σπουδών για την εκπαίδευση των μαθητών 
γυμνασίου στην κοινωνική επιχειρηματικότητα και καινοτομία, εστιάζοντας σε τοπικά και περιφερειακά 
περιβαλλοντικά προβλήματα. Δημιουργήθηκαν προσαρμοσμένοι μαθησιακοί πόροι για να βοηθήσουν τους 
μαθητές να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά αυτά τα ζητήματα. Δημιουργήθηκε επίσης μια διαδικτυακή 
πλατφόρμα για την υποστήριξη και την ανάπτυξη των επιχειρηματικών δεξιοτήτων των μαθητών, 
παρέχοντας ένα διαδραστικό περιβάλλον για μάθηση και συνεργασία. Το πρόγραμμα σπουδών, οι πόροι 
και η πλατφόρμα δοκιμάστηκαν σε τέσσερα εθνικά πιλοτικά προγράμματα. Πριν από αυτές τις πιλοτικές 
εφαρμογές, δημιουργήθηκε ένα εγχειρίδιο καθηγητών και οι καθηγητές λυκείου έλαβαν κατάρτιση για να 
καθοδηγήσουν τους μαθητές τους στην κοινωνική επιχειρηματικότητα, εξασφαλίζοντας αποτελεσματική 
υποστήριξη και καθοδήγηση. 

 

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ από τους εταίρους του INITIATION 
 

Καθώς το πρόγραμμα INITIATION πλησιάζει στο τέλος του, εκφράζουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη 
σε όλους τους μαθητές λυκείου, τους καθηγητές και το προσωπικό λυκείου, τις εκπαιδευτικές αρχές και 
τους συμμετέχοντες με λιγότερες ευκαιρίες που ήταν μαζί μας σε αυτό το ταξίδι. Η αφοσίωση, η σκληρή 
δουλειά και το πάθος σας συνέβαλαν καθοριστικά στη μετατροπή του INITIATION σε μια ζωντανή 
κοινότητα που επικεντρώνεται στην προώθηση της πράσινης κοινωνικής καινοτομίας και της κοινωνικής 
επιχειρηματικότητας στον εκπαιδευτικό τομέα. 

Μαζί, αντιμετωπίσαμε τις προκλήσεις, γιορτάσαμε τα επιτεύγματα και διαμορφώσαμε ένα κοινό όραμα για 
ένα πιο πράσινο και τεχνολογικά προηγμένο μέλλον. Η συμμετοχή σας υπήρξε καθοριστική για τη 
δημιουργία πολύτιμων πόρων, την προώθηση της καινοτόμου μάθησης και την προώθηση μιας 
κουλτούρας συνεχούς βελτίωσης και βιωσιμότητας. 

Αν και το έργο τελειώνει, το ταξίδι προς την κοινωνική καινοτομία και την επιχειρηματικότητα στα λύκεια 
συνεχίζεται. Ανυπομονούμε να δούμε πώς θα εξελιχθούν οι προσπάθειές σας, καθώς θα εφαρμόζετε αυτά 
που μάθατε και θα εμπνέετε άλλους να αγκαλιάσουν την αλλαγή, συμβάλλοντας σε ένα πιο καταρτισμένο 
και βιώσιμο μέλλον. Εκτιμούμε βαθύτατα την ανεκτίμητη συνεισφορά σας και το γεγονός ότι αποτελείτε 
σημαντικό μέρος της κληρονομιάς του INITIATION. 
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